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BloAoyikoc Neupwvalg

Aevdpiteg, ou
QTIOTEAOUV TLG YPOUMEG
gLo00d0u TwV
epebBlopaTwv
(BLoAoyLkwv ocnuatwv)
ZWHO, OTO OTtoLo YiveTal
N CUCCWPEUOH TWV
EPEBLOUATWYV Kall O
KalBopLopOG TNG
SlEyeponc Tou veupwva.
Nevpodéovag, rou
amoteAel TN YPOUUA
e€060U TOU VEUPWVA.

Z0van, ou €ival To
onueio dtaovvdeonc
HeTEL SUO VELPWVWV.

6£v6_ﬁping owya VEUPOGEOVaG  OUVAWEIG

ExeL mapatnenOel OTL TO oripa Tov €EEPYETAL ATTO TO VEUPOAEOVA EVOC
VEUPWVO KoL ELoEPXETaL oTo devdpitn Tou aAlou vevpwva dtapopdwvetal
KOLTAL EVOL TTOCOOTO TIOU OXETL(ETAL LLE TNV LOXV TNC ouvaync Tou ovopaletal
OUVOLTTTLKO SUVAULKO.



2 UVOTTTLKO AUVOLULLKO

To cuVATTTIKO SUVOULKO UTIOPEL VA EVIOYUEL
(Betiko) N va kataoteEAAEL (apvnTIKO) TO onpa
geéodovu.

H yvwon pac eivat ‘amobnkevpevn’ oTLC TLUEC
TWV CUVATTTIKWY SUVOULKWV.

Mabnon ota BloAoyilka cuotpata £ival n
METABOAN TWV GUVATTTIKWY SUVOHLKWV.

000 TEPLOCOTEPO XPNOLUOTIOLELTOL HLLOL
ouvayn T0oo evioxUeTal To SUVAMLKO TNC.



Texvntoc Nevpwvac (neuron)

ouvapTnNOoN £vEPYOTTOINONG

gu) |—» o (é€0B0g)

d eloodoy,
onpa eloodovu x. (i=1,...,d)
Bapn ewoodwv w,, (i=1,...,d)

nmoAwaon w, =2 T Bapoug pLag cuvdeong mou n €10080¢ tng elvat
HOVLILO oTnV T 1



Texvntoc Nevpwvac (neuron)

e O umoAoylopoc os Vo otadia:
— UTTOAOYLOULOC TNC OUVOALKAC EL00d0U (evepyomoinon):

d
U(X):Zizlwixi+wo

— UTOAOYLOMOC TNE £€060U 0O(X) TOU VEUPWVA TIEPVWVTOC TNV
oUVOALKN €loodo u(Xx) amo pLo cuvaptTNon EVEPyomoincong
(activation function)

0(x)=g(u)

— VEUPWVOG ECWTEPLKOU YLVOUEVOU

u(X)=w'x +w,



TexvNTOC VEUPWVOLC

e EvaAAaktikn Statumwon:
— Atavuopa Bapwv: w=(wy, W, ..., wy)!

— Exktetapevo (extended) Stavuopa Bapwv:
— T
* W, =(Wy, Wy, W, ..., W)

— Ektetapevo (extended) dtavuopa elcodou:
— T
* X.=(1, Xq, Xy, -, Xg)

* u(x)=w,'x, <====> u(x)=w'x+w,



2UVOPTNOELC EVEPYOTIOLNONC

e Bnpatikn Zuvaptnon (A cuvaptnon kotwdgAiov):
— H ouvaptnon evepyomnoinong oto BLOAOYLKO VEUpWVA
— Xapaktnpiletol amo dvo TpEG a kat b.

— Av x<0 tote g(x)=a kat eav x>0 tote g(x)=b. ZuvnOwg
Xpnotpormotlouvtal ot TIHEC a=0 kat b=1 eite a=-1 kot b=1.

— H Bnpatiki cuvAaptnon €XEL TO LELOVEKTNO OTL N
OLPAYWYOG TNG Eivat undév.

— Aebopevou otL pabnon ota TNA eivol n petafoAn twv
TILWV TwV Bapwv Kot HeTatBoAn oxetileTal LE TNV
apaywyo, N Bnuatikn cuvaptnon dev Bewpeiton BoAkn wg
ouVAPTNON EVEPYOTIOLNONC TWV VEUPWVWYV ota TNA



2 UVOPTNOELC EVEPYOTIOLNONCG

* JLYMOELOELC CUVAPTNOELC
— 'Exouv popdn teAkov oiypoa
— AmnoteAoUV CUVEXELG KOl TTAPOAYWYLOLUEG TIPOCEYYLOELS TNG BNUATLKAG.

— 2TO0 OpLo Ttovu N KAlon yivetal oAU peyaAn, n olyHOELONC yiveTal BRUatikA
— Avo Baotikol TuToL:

1) Aoylwotikig:
o(x)=1/(1+exp(-ax))

(a: kAlon, cuvnBwg a=1) oo

Sivel Tipég oto (0,1) |

o’(x)=0(x)(1-0(x)) (yia a=1)
o”’(x)=0(x)(1-o(x))(1-20(x))

logistic(x)
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(4] »

oS
»
T T

03r

MrmnopoUHE va UTIOAOYIGOUME TRV o,/ /
nopaywyo o’(x) EéEpovrag povo to o(x-)[

XWPLC va XpeLtaleTal n T TOU X. TR




2UVOPTNOELC EVEPYOTIOLNONC

2) YnepPBoAwkn epamntopévn:

eax _e-ax
eax _I_e-ax

tanh(x)=

tanh(x)

(a: kKAlon, ouvnOwcg a=1)
Sivel Tinec ovo (-1,1) o8]

tanh’(x)=1-tanh?(x) (ywa
a=1)

PO LK) cuvapTnon
g(x)=x, g'(x)=1
Silvel TinEg oto R



YuvaptnoeLlc Evepyomolnonc
* Rectified linear unit (Relu) o eesioaruntachon

f(x) = max(0,x) 3

e XOpOoKTNPLOTLKA :

— Mn ypappikn T
(-1) + fl1) = 1, f-1+1) =0) * Mewovekthpata:

— APAULOTEPEC — Aev elval avw Ppaypevn
EVEPYOTIOLNOELG- — o APVNTLKECG TTAPAUETPOUG, N
UTTOAOYLOTLKQ EUVOTKN) TOTUKN Ttapaywyog givat O,

ETIOUEVWC OEV avTamokpivovtal
kata tnVv ekmnaidevon (dying Relu
problem)

— 16avikn ywa Babia diktua



